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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Οι Βιοτέχνες ευαισθητοποιούνται στα θέματα της εναλλακτικής 
διαχείρισης και ζητούν εκπροσώπηση τους για διαμόρφωση πολιτικής 

προστασίας του περιβάλλοντος 
 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΒΕΑ ασχολήθηκε ιδιαίτερα με το θέμα της 
Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και άλλων προϊόντων, με επίσημο 
προσκεκλημένο/παρουσιαστή του θέματος τον δρα Αδαμάντιο Σκορδίλη, 
προεδρεύοντα της επιτροπής παρακολούθησης της εναλλακτικής διαχείρισης 
(ΕΠΕΔ) και προϊστάμενο του Γραφείου Εναλλακτικής Διαχείρισης της Γεν. 
Δ/νσης Περιβάλλοντος του ΥΠΕΧΩΔΕ, στο οποίο έχουν ανατεθεί δια νόμου οι 
αρμοδιότητες του «Εθνικού Οργανισμού Εναλλακτικής Διαχείρισης 
Συσκευασιών» κ.α προϊόντων (Ε.Ο.Ε.Δ.Σ.Α.Π), μέχρι την έναρξη λειτουργίας 
του. 

Ο βιοτεχνικός κόσμος, δια των εκπροσώπων του, μελών του ΔΣ, 
ενημερώθηκε από τον καθ’ ύλη αρμόδιο για ένα τόσο σημαντικό θέμα που 
έχει να κάνει με την άσκηση περιβαλλοντικής πολιτικής και τον έλεγχο της 
ρύπανσης από τα απόβλητα, με μια εμπεριστατωμένη παρουσίαση των 
αξόνων αρχών και των κατευθύνσεων της πολιτικής διαχείρισης των στερεών 
αποβλήτων, οι οποίες αποκρυσταλλώνονται με την υιοθέτηση κανονιστικών 
διατάξεων, όπου κατά τον κ. Σκορδίλη για πρώτη φορά η Κοινοτική και Εθνική 
έννομη  τάξη, υιοθετούν ρυθμίσεις για ενιαία συνολική πολιτική διαχείρισης 
των αποβλήτων ανεξάρτητα από το είδος, καθορίζοντας βασικούς άξονες για 
την εφαρμογή της, όπως την μείωση της παραγωγής αποβλήτων, την 
επαναχρησιμοποίηση και την ανάκτηση ενέργειας. 

Ο σχετικός Νόμος 2939/01 (ΦΕΚ 179 Α), ο οποίος και παρουσιάστηκε 
μέσα από την ισχύ του, επιδιώκει την βελτίωση των περιβαλλοντικών 
επιδόσεων όλων των φορέων που συμμετέχουν στον κύκλο ζωής των 
προϊόντων, ήτοι παραγωγών διανομέων, καταναλωτών, διαχειριστών 
αποβλήτων, ΟΤΑ, πολιτείας. 

Πολύ σημαντικές αναφορές έγιναν στους εθνικούς ποσοτικούς 
στόχους, που τίθενται με υπουργικές αποφάσεις και Π.Δ και στα εγκεκριμένα 
συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης που λειτουργούν στη χώρα μας. 

Ακόμη συζήτηση αναπτύχθηκε για την δυνατότητα δημιουργίας και 
άλλων συστημάτων πλην των υπαρχόντων, που αφορούν τον ίδιο κλάδο και 
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δόθηκαν διευκρινίσεις σχετικά με τις καταγγελίες που ακούγονται για φορείς 
μονοπωλιακού χαρακτήρα. 

Ο δρ. Σκορδίλης απαντώντας σε όλα τα ερωτήματα τοποθετήθηκε 
ευκρινώς υπέρ της διαφάνειας στη λειτουργία και στον έλεγχο των 
συστημάτων εναλλακτικής διαχείρισης, διατύπωσε τη βεβαιότητα ότι ο 
μηχανισμός θα λειτουργήσει αρτιότερα και αποδοτικότερα, μετά τη 
συγκρότηση του Ε.Ο.Ε.Δ.Σ.Α.Π και σημείωσε ότι εξετάζονται και διορθωτικές 
παρεμβάσεις. 

Η Διοίκηση του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου θεώρησε πολύ 
εποικοδομητική μια τέτοια ενημερωτική παρουσίαση και δεσμεύθηκε να δώσει 
συνέχεια στο ζήτημα, διοργανώνοντας σχετικές εκδηλώσεις, ενώ διατύπωσε 
ακόμη αίτημα για την συμμετοχή των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων σε θέματα 
διαμόρφωσης των πολιτικών για το περιβάλλον. 
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